

Oponentský posudek na doktorandskou disertační práci MUDr. Eriky Menzlové z Gynekologicko – porodnické kliniky 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze a studentky kombinované formy doktorského studijního programu na 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze a Nemocnice na Bulovce zpracované na téma :

„ Antibiotická profylaxe u ošetření rozsáhlých porodních poranění“.

Předložená doktorandská práce MUDr. Eriky Menzlové završuje její studium kombinovaného doktorského studijního programu na Gynekologicko – porodnické klinice 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Nemocnice na Bulovce v Praze.

Vlastní disertační práce MUDr. Menzlové má 86 stran s logicky uspořádaným obsahem od definice porodních poranění, přes plán vlastní studie, výsledky a diskuzi. Práce je doplněna zajímavou kazuistikou, která byla přijata k publikaci v International Journal of Gynecology and Obstetrics. Práce obsahuje velmi bohatý seznam 122 literárních citací převážně z recentní literatury. Vhodné je i zařazení Manchesterského dotazníku anální inkontinence. Následuje seznam publikační činnosti in extenzo a to na publikace s impact faktorem, které uvádí autorka 3, kde u jedné je hlavním autorem a bez impact faktoru, kterých je šest a pouze u jedné je Dr. Menzlová hlavním autorem. V současné době je věnována mateřské morbiditě rodiček a následné kvalitě života velká péče. Z tohoto pohledu je téma zvolené autorkou velmi aktuální. Hlavní autorství dvou článků je poměrně chudý výsledek při předládání disertační práce. Nicméně požadavek hlavního autorství jedné práce v imputovaném časopise bylo splněno.

MUDr. Menzlová si zvolila jednoduchý cíl. Srovnat dva antibiotické režimy aplikace Ceforoximu. A to v krátkém a dlouhém režimu u pacientek po ošetření porodních poranění perinea 3. a 4. stupně. Výsledky zhodnotila dle Manchesterského dotazníku.

Práce má pěknou grafickou úpravu a po formální stránce splňuje požadavky kladené na disertační práci, doplněnou jak černobílou, tak barevnou obrazovou dokumentací, která psaný text velmi vhodně doplňuje.

Do prospektivního pěti a půl letého souboru bylo začleněno 78 žen, které měly poporodní poranění 3. a 4. stupně. Práce autorky potvrdila vhodnost použití Manchesterského dotazníku spíše než přímého dotazování . Cefuroxim je vhodné antibiotikum pro tyto indikace a to v delším schématu aplikace. Docílila celkem předpokládaných výsledků. Čím delší podání antibiotika, tím lepší výsledky. Zajímavější by bylo srovnání účinností několika antibiotik. Proč zrovna cefuroxim?

Svůj jednoduchý cíl disertační práce autorka splnila.

Autorkou zvolené metody zpracování jsou zcela adekvátní zvolenému tématu a statistické zpracování je pro zhodnocení souboru zcela dostačující.

Připomínky a otázky položím autorovi při obhajobě.

MUDr. Erika Menzlová prokázala v předložené disertační práci schopnost vědecky pracovat s klinickým materiálem, postavit metodiku vědecké práce, statisticky analyzovat získaná data a z nich formulovat závěry.

Na základě výše uvedeného **doporučuji** podle paragrafu 47, Zákona o vysokých školách č. 111/98 Sb. práci **MUDr. Eriky Menzlové: „ Antibiotická profylaxe u ošetření rozsáhlých porodních poranění“** k obhajobě.

V Brně dne 4. září 2014

Prof. MUDr. Aleš Roztočil, CSc.